

Уважаемые студенты!

Вам необходимо ознакомиться лекцией. Сделайте конспект. Проработайте вопросы для контроля. Работы присылайте на почту: irina-ovsyannikova1959@mail.ru
По вопросам звоните: 072-105-72-11

Тема: Михаил Львович Матусовский (1915-1990)

План.

1. Вступление
2. Сведения из биографии
3. Поэзия.
4. Песни.

Вечные темы в творчестве М.Л. Матусовского. Стихотворения-песни «Вернулся я на Родину», «Люблю я надёжных и верных людей...», «На безымянной высоте», «И только потому мы победили», «Это было недавно»,

«Что так сердце растревожило», «Старый клён», «Летите, голуби, летите», «Ну почему ко мне ты равнодушна» и др. Книга воспоминаний «Семейный альбом».

Значение творчества М.Л. Матусовского

«Матусовский Михаил Львович»- начав эту небольшую статью о его творчестве, невольно задумаешься, что и как лучше написать об этом поэте, ведь информации о Матусовском не так много, да и представлена она лишь сухими фактами. А между тем его тексты песен знал не только весь Советский Союз, но, пожалуй, и весь мир!

Что предопределило судьбу будущего поэта-песенника? Родился летом 1915 года в обычном городке Луганске. Детство его не отличалось ни чем от детства среднестатистического ребенка советской эпохи: любящие родители, игры, учеба, друзья и увлечение поэзией. Первое стихотворение Миши было опубликовано, когда ему исполнилось всего двенадцать лет.

После школы Михаил поступил в строительный техникум, после окончания которого стал работать на заводе, однако чувствовал, что главное для него не трудовые достижения, а собственные стихи, которые достаточно часто публиковались на страницах местных печатных изданий.

Однажды предприятие, где работал начинающий поэт, посетили с концертом Ярослав Смеляков и Евгений Долматовский. Михаил осмелился показать им тетрадку со своими стихами. Внимательно ознакомившись с содержимым

тетрадных страниц, известные поэты вынесли вердикт: «Надо обязательно поступать в Литературный институт».

В 1935 году Матусовский поступил на филологический факультет Литературного института имени Горького. Учеба в институте подарила молодому поэту новую жизнь и новых друзей. А уже в 1939 году Матусовский Михаил Львович становится членом Союза писателей СССР.

Все годы Великой Отечественной войны Матусовский работал корреспондентом фронтовых газет, где систематически печатались его стихи, фельетоны и частушки.

В послевоенные годы уже известный поэт Матусовский осуществляет плодотворное сотрудничество со многими композиторами, в числе которых Вениамин Баснер и Александра Пахмутова, Тихон Хренников и Владимир Шаинский. Его тексты с музыкальным сопровождением стали звучать во многих советских кинолентах.

Михаил Матусовский ушел из жизни летом 1990 года, но поклонники его творчества считают, что поэт просто замер на мгновение, сочиняя тексты очередных, нетленных песен, таких как «Берёзовый сок», «Подмосковные вечера», «Московские окна», «Старый клён», «На безымянной высоте»...

Вопросы для самоконтроля:

Напишите эссе о нашем земляке М. Матусовском.

